
Prostorsko načrtovanje
S prostorskim načrtovanjem usmerjamo in usklajujemo razvoj različnih dejavnosti in sektorjev v 
prostoru. Zaradi usklajevalne vloge je lahko prostorsko načrtovanje ključno pri prilagajanju pro-
storskega razvoja podnebnim spremembam. Ekstremni vremenski dogodki, kot so dolga vročinska 
obdobja ali močne padavine, ki povzročijo poplave, v vedno večji meri ogrožajo naselja, kmetijske 
površine in infrastrukturo, ter življenje in prihodnji razvoj v Alpah. Zaradi trajnosti grajenega okolja 
in rab prostora je odločilnega pomena, da v sedanjih načrtovalskih odločitvah upoštevamo podneb-
ne spremembe.

Prilagodite se podnebnim spremembam 

Ozadje   Podnebne spremembe so v Alpah še posebej izra-
zite. V tej regiji so se temperature v zadnjem stoletju zviše-
vale dvakrat hitreje kot povprečno po svetu in tudi nadalj-
njemu segrevanju se ni mogoče izogniti. Posledice so med 
drugim taljenje trajno zamrznjenih tal in izginjanje ledenikov.                                                                                                                    
Pogostejši so izredni vremenski pojavi, kot so močne padavine 

in daljša obdobja suše. Podnebne spremembe bodo močno vpli-
vale na gospodarstvo, okolje in družbo. S prilagajanjem lahko 
že zdaj zmanjšamo ali preprečimo negativne posledice in tako 
ohranimo razvojne možnosti za prihodnost. Ukrepajte zdaj!

Prilagajanje podnebnim spremembam vključite v prostorsko načrtovanje
•  Preverite, ali politike, predpisi, instrumenti in postopki v prostorskem načrtovanju omogočajo 
odzivanje na izzive, ki jih prinašajo podnebne spremembe
•  Ozaveščajte o podnebnih spremembah, zagotovite praktične informacije, podatke, navodila za 
načrtovanje in delovne pripomočke, tesno sodelujte s sektorji in deležniki  
                                                                                                   
Odzovite se na spremembe tveganj
• Zagotovite poplavno varnost, uveljavite strožja merila pri določanju namembnosti zemljišč ter 
strožje omejitve glede pozidave
•  Preprečite umeščanje dejavnosti in gradnjo na poplavno ali drugače ogroženih zemljiščih

Pri razvoju naselij upoštevajte toplotne razmere in druge bioklimatske dejavnike
• Ohranjajte zelene površine in koridorje ter tako zagotovite dotok hladnega in svežega zraka v naselja
• Ohranjajte, vzpostavljajte in povezujte odprti in zeleni prostor ter vodne površine na urbanih 
območjih
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NAPOTKI ZA NAČRTOVALCE

V projektu CLISP (Prilagajanje podnebnim spremembam z 
orodji prostorskega načrtovanja) so razvili pristop k usmerjanju 
prostorskega razvoja v razmerah spreminjanja podnebja. Eden 
od rezultatov so napotki za načrtovalce. Napotki omogočajo 
presojo odzivnosti politik in instrumentov prostorskega načrto-
vanja na pričakovane vplive podnebnih sprememb. Gre za eno-
stavno, uporabnikom prijazno orodje, ki poleg ocene stopnje 
odzivnosti prostorskega načrtovanja omogoča tudi opredelitev 
možnih izboljšav. Več informacij (en/de)

ZELENA MREŽA MESTA GRAZ

Za podnebje v mestih so med drugim značilne višje povpreč-
ne temperature in večja okoljska obremenitev. S podnebnimi 
spremembami se bodo ti »urbani podnebni učinki« še okrepili. 
Zelene in odprte površine imajo pomembno vlogo pri urav-
navanju podnebja in lahko ublažijo zviševanje temperatur v 
mestih. S projektom „Zeleno omrežje“ želijo v mestu Graz 
izboljšati mestno klimo in kakovost življenja prebivalcev. Obsto-
ječe zelene in odprte površin nameravajo povezati s potmi in 
zelenimi elementi. »Zeleno omrežje« ni le strateški dokument 
za razvoj mesta, temveč služi tudi kot podlaga za načrtovanje, 
določanje namembnosti zemljišč in za oceno vlog za pridobitev 
gradbenih dovoljenj.  Več informacij (de)

CHI?KDO?

Ukrepate lahko zdaj!
V sodelovanju z
•  nacionalnimi in regionalnimi upravnimi organi
•   raziskovalci in strokovnjaki za prilagajanje podnebnim spremembam
•   organizacijami civilne družbe, kot so nevladne organizacije
•  s podjetji

Storitve   Več ukrepov, orodij, primerov iz prakse in informa-
cij o prilagajanju podnebnim spremembam lahko najdete na     
www.c3alps.eu/kip

Stik     Zvezni urad za okolje Republike Avstrije 
Oddelek za presoje vplivov na okolje in podnebne spremembe 
c3-alps@umweltbundesamt.at

Ta tematski prikaz je pripravila CIPRA International
international@cipra.org

funding programme

Naložite si 
povzetek in 

ga posredujte 
naprej

O projektu C3-Alps  Projekt izvaja transnacionalni projektni konzorcij 
17 partnerjev iz vseh alpskih držav. Partnerstvo oblikujejo upravni orga-
ni, ki so na državni in regionalni ravni odgovorni za politike prilagajanja, 
in strokovne ustanove, ki podpirajo procese prilagajanja v državah in v 

EU. Projekt vodi Zvezni urad za okolje Republike Avstrije, sofinancira pa 
ga Program transnacionalnega teritorialnega sodelovanja Območje Alp 
iz sredstev Evropskega sklada za regionalni razvoj.

http://www.clisp.eu/
http://www.clisp.eu/
http://www.c3alps.eu/kip

